
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

CARGO: TÉCNICO EM ENFERMAGEM 
 
 

 
INSTRUÇÕES: 

 
VERIFIQUE SE ESTE CADERNO: 
 

• Corresponde a sua opção de cargo. 

• Contém 40 (quarenta) questões, numeradas de 01 a 40, caso contrário reclame ao fiscal da sala outro 
caderno. NÃO serão aceitas reclamações posteriores. 

• Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 

• Você deve ler cuidadosamente cada uma das questões e escolher a resposta certa. 

• A alternativa escolhida deve ser marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que você recebeu. 
 

VOCÊ DEVE: 
 

• Procurar na FOLHA DE RESPOSTAS, o número da questão que você está respondendo. 

• Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D, E) da resposta que você escolheu. 

• Marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: [█]. 
 

ATENÇÃO: 
 

• Marque as respostas com caneta esferográfica azul ou preta.  

• Marque apenas uma letra para cada questão, mais de uma letra assinalada implicará nota zero à 
questão. 

• Não será permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de máquina calculadora. 

• Você terá 3 (três) horas para responder a todas as questão e preencher a folha de respostas. 

• Devolva esse caderno de prova ao aplicador, juntamente com a sua folha de respostas. 

• Proibida a divulgação ou impressão parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados. 
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QUESTÕES - LÍNGUA PORTUGUESA (1 – 12)  

02 PONTOS 

 
A intensa busca da perfeição 

 

Nos enganaram. É isso mesmo. Nem tudo 

termina em beijo. Quase nada, na verdade. E por que 

que insistimos que sim? Talvez eu não devesse 

atribuir a dúvida a todos nós. Só a mim mesma já está 

de bom tamanho. 

Faço parte da massa de pessoas viciadas em 

comédias românticas do tipo água-com-açúcar. Sabe 

que aqueles filmes podem fazer um mal e tanto? Tudo 

é sempre tão perfeito, tão maravilhoso! E, claro, no 

meio do filme há sempre uma crise entre o casal e, no 

último quarto, no final, tudo começa a se ajeitar. Tudo 

caminhando para o grande final. O beijo! A câmera 

fecha no casal se beijando na chuva ou na praia, ou 

entre as flores. Ou ainda todas as anteriores ao 

mesmo tempo. 

O cara é sempre bonito, gostoso, simpático, 

sorridente, carinhoso, cheiroso, bom cozinheiro, bem-

vestido, inteligente - todas as variáveis existentes. A 

moça é sempre maravilhosa, determinada, inteligente, 

bem-humorada, bem-vestida, delicada, meiga, 

romântica - e todas as outras variáveis existentes. 

Então, só o que posso concluir é que, afinal, nos 

enganaram. 

Nem todas somos maravilhosas, meigas, 

determinadas e tudo o mais ao mesmo tempo. E, 

acreditem, nem todos eles são lindos, gostosos e - ao 

mesmo tempo - inteligentes, simpáticos e tudo o 

mais... E aí, como é que fica a vida real? Como é que 

nos mostram tudo isso e, depois - como se fosse um 

belo prêmio de consolação - nos dão isso. Acho que 

acabo de descobrir por que os filmes românticos 

terminam quando o casal dá o beijo definitivo. É 

porque, a partir daí, começa a realidade. E eles não 

vão querer nos mostrar a realidade. Não vende. 

Daí, por que esses filmes podem fazer um mal 

e tanto. Ficamos esperando a perfeição. E ela deve 

ser realmente como nos filmes. Não aceitamos 

qualquer amostra barata. E então, um tem mau hálito, 

outro uma barriguinha, outro usa meia de ursinho, 

outro é um pouco lerdo, outro usa aparelho, outro 

gosta do É o Tchan! E, se por acaso vocês saem – se 

é que se chega a tal ponto - nada de passeios ao luar, 

velas, beijos debaixo da chuva. No dia seguinte, nada 

de telefonemas, mensagens ou e-mails apaixonados, 

nem mesmo - muito menos - flores. 

Então, quando parei para pensar nisso, depois 

de uma maratona de três desses retratos da perfeição, 

achei que talvez devêssemos nunca mais assistir a 

eles. Greve às comédias românticas! Mas, no fim, 

acho que isso não resolveria. Devemos, isso sim, 

deixar de ser tão covardes. Levantar do sofá, desligar 

a TV e dar a cara a tapa. É tão cômodo sentar e dizer 

"nada é bom o bastante para mim" e não correr o risco 

de se machucar. Nada mais perfeito do que um amor 

de verdade, com todas as suas falhas e imperfeições. 

Com todas as brigas, encontros e desencontros, mau 

hálito e meias de ursinho. Sabe por quê? Porque, no 

fim, descobrimos que somos perfeitos pelo simples 

fato de não o sermos. 

Annita Veslasque. Publicado no jornal Estado 

de Minas 29.03.2005 

 

01. De acordo com as características estruturais do 

texto, percebe-se que ele busca, em sua totalidade: 

a) narrar acontecimentos apenas. 

b) expor uma situação pessoal somente. 

c) descrever situações polêmicas tão-somente. 

d) instruir o leitor a respeito de algo. 

e) discutir um tema atual. 

 

02. A autora declara na frase inicial do texto que “Nos 

enganaram.”, fazendo referência aos filmes do tipo 

comédia romântica; a autora se sente enganada, pois:  

a) há uma quebra de expectativa entre as histórias 

apresentadas nesses filmes e a realidade dos 

relacionamentos vivenciados. 

b) os casais perfeitos são raros na vida real. 

c) só se acham homens com defeitos inaceitáveis. 

d) o último namorado dela usava meias de ursinho. 

e) a indústria cinematográfica não quer vender uma 

imagem de relacionamento apenas idealizado. 

 

03. Sobre o texto é correto o que se encontra na 

opção: 

a) Os relacionamentos reais deveriam seguir o mesmo 

padrão de qualidade apresentado nos filmes 

românticos, para uma efetiva felicidade. 

b) Da forma como os relacionamentos são vivenciados 

na realidade, todos estão fadados ao fracasso. 

c) A conclusão a que se chega pela leitura do texto é 

que não se deve pautar a felicidade pelo que se 

apresenta nos moldes perfeitos das comédias 

românticas. 

d) Deve-se fazer um boicote às comédias românticas, 

para se resolverem os problemas afetivos que surgem 

na contemporaneidade. 

e)  A crítica a filme romântico é infundada, já que se 

trata de uma obra de ficção e não influenciam em nada 

a vida real, como expresso na discussão apresentada 

no texto. 
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04. O 3º parágrafo é construído com base em 

determinada estratégia textual, que está corretamente 

apontada em: 

a) exemplificação; 

b) descrição; 

c) modalização; 

d) conceituação; 

e) explicação. 

 

05. Quanto ao emprego da linguagem, o texto 

apresenta: 

a) apenas registro formal; 

b) linguagem mista; 

c) registro informal; 

d) linguagem regional; 

e) linguagem erudita. 

 

06. Em relação às funções da palavra “que”, no 

fragmento “E por que que insistimos que sim?” (1º 

parágrafo), o termo em destaque é um(a): 

a) conjunção integrante; 

b) pronome interrogativo; 

c) pronome indefinido; 

d) conjunção consecutiva; 

e) partícula expletiva. 

 

07. Levando-se em consideração a progressão 

temática do texto, os dois primeiros períodos do 4º 

parágrafo estabelecem uma relação semântica com o 

último período do 3º parágrafo; essa relação está 

corretamente apontada em: 

a) tempo; 

b) modo; 

c) condição; 

d) causa; 

e) concessão. 

 

08. Dos excertos abaixo retirados do texto, assinale 

aquele em que a colocação pronominal está em 

DESACORDO com as normas gramaticais: 

a) “Nos enganaram.” (1º parágrafo) 

b) “A câmera fecha no casal se beijando na chuva ou 

na praia, (...)” (2º parágrafo) 

c) “Como é que nos mostram tudo isso (...)” (4º 

parágrafo) 

d) “E eles não vão querer nos mostrar a realidade.” (4º 

parágrafo) 

e) “(...) – se é que se chega a tal ponto – (...)” (5º 

parágrafo) 

 

09. O vocábulo “está” retirado do texto acentua-se com 

base na mesma regra de acentuação da palavra: 

a) “água”; 

b) “açúcar”; 

c) “daí”; 

d) “vocês”; 

e) “três”. 

 

10. A última passagem do texto “Porque, no fim, 

descobrimos que somos perfeitos pelo simples fato de 

não o sermos.” encerra um recurso de estilo; esse 

recurso é uma: 

a) metonímia; 

b) antítese; 

c) metáfora; 

d) personificação; 

e) eufemismo. 

 

11. O vocábulo em destaque em “Então, só o que 

posso concluir é que, afinal, nos enganaram.” (3º 

parágrafo) tem sua correta classificação apresentada 

na opção: 

a) artigo definido; 

b) pronome pessoal oblíquo átono; 

c) conjunção integrante; 

d) preposição; 

e) pronome demonstrativo. 

 

12. Os travessões empregados em “E, se por acaso 

vocês saem – se é que se chega a tal ponto - nada de 

passeios ao luar, velas, beijos debaixo da chuva.” (5º 

parágrafo) encerram: 

a) um comentário; 

b) uma citação; 

c) uma explicação; 

d) uma fala da personagem; 

e) uma exemplificação. 

 
 

QUESTÕES - RACICÍNIO LÓGICO (13 – 16)  

02 PONTOS 

 

13.  Todos os dias Gustavo corre pela manhã por 1 

hora e 35 minutos e a noite por 25 minutos. Quanto 

tempo, em segundos, Gustavo corre em uma 

semana? 

a) 7.200 segundos 

b) 10.500 segundos 

c) 36.000 segundos 

d) 39.900 segundos 

e) 50.400 segundos 

 

14.  Diogo foi ao mercado na segunda-feira e 

comprou quatro morangos e duas laranjas, a conta 

deu R$ 8,60. Na terça-feira ele comprou dois 

morangos e quatro laranjas, gastou R$ 10,00. Na 
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quarta-feira ele comprou um morango e uma laranja. 

Quanto ele gastou na quarta-feira?  

a) R$ 1,20 

b) R$ 1,90 

c) R$ 2,50 

d) R$ 3,10 

e) R$ 4,30 

 

15. A seguir temos uma sequência de quadriculados, 

com células brancas e células preenchidas, 

formando um padrão. Quantas células preenchidas 

terão na figura D?  

                                                   

 

 

  
a) 25 

b) 49 

c) 64 

d) 81 

e) 100 

 

16. José é um investidor e tem 40 imóveis em seu 

nome. Certo dia pediu ao seu filho, Flávio, que fosse 

a todos os imóveis verificar as condições dos 

mesmos. Flávio voltou com a informação que 21 

imóveis precisavam fazer reparos nas instalações 

elétricas, dezenove precisavam fazer reparos nas 

instalações hidráulicas e seis não precisavam fazer 

reparo. 

Diante disso, qual o percentual de imóveis precisa 

fazer os dois tipos de reparo? 

a) 5% 

b) 8% 

c) 15% 

d) 17% 

e) 20% 

 

 

QUESTÕES - ATUALIDADES (17 – 20) 

02 PONTOS 

 

17. “O Governo Temer durou dois anos e sete meses 

e ficou marcado como o mais impopular desde o fim 

do Regime Militar (1964-1985), o Datafolha chegou a 

registrar índice de 3% de confiança popular no 

governo.” 

https://www.infoescola.com/historia/governo-de-

michel-temer/ 

 

Sobre esse governo, quais empresas brasileiras 

foram incluídas no seu pacote de privatizações? 

a) Eletrobrás e Embraer. 

b) Embraer e Aeroporto Internacional do Rio de 

Janeiro Galeão/Tom Jobim.  

c) Aeroporto de Congonhas e Vale S.A. 

d) Casa da Moeda e Aeroporto Internacional do Rio 

de Janeiro Galeão/Tom Jobim. 

e) Eletrobrás e Casa da Moeda. 

 

18. “A Literatura está presente em todas as 

civilizações, das mais antigas tribos até no cotidiano 

das grandes cidades contemporâneas. Seja nos 

livros clássicos, seja nos muros das capitais, 

manifestações verbais podem ser consideradas 

expressões literárias.” 

https://www.portugues.com.br/literatura 

 

Na literatura brasileira, qual autor ficou conhecido 

como “boca do inferno”? 

 

a) Gonçalves Dias. 

b) Machado de Assis. 

c) Gregório de Matos. 

d) Euclides da Cunha. 

e) Monteiro Lobato.  
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19. O PIX foi lançado no dia 5 de outubro de 2020, 

oficialmente, e disponibilizado pelos primeiros 

bancos para fins de testes. O sistema começou a 

funcionar plenamente em 16 de novembro de 2020. 

De acordo com os seus conhecimentos, o PIX é: 

 

a) Meio de pagamento instantâneo criado pelo Banco 

Central do Brasil. 

b) Plano de investimento de baixo risco do Banco do 

Brasil. 

c) Conjunto de formas de pagamento realizados por 

subadquirentes. 

d) Forma de pagamento online usada somente por 

desktops. 

e) Produtos de investimento financeiro criados pelo 

Banco Central do Brasil. 

 

20. “A Organização das Nações Unidas é uma 

organização internacional fundada em 1945. 

Atualmente formada por 193 Estados membros, a 

ONU e seu trabalho são orientados pelos propósitos 

e princípios contidos em sua Carta de fundação.” 

https://www.un.org/en/about-us 

 

A principal atribuição da ONU é: 

 

a) Zelar pela cultura em todas as nações. 

b) Unir as nações com o objetivo de manter a paz e a 

segurança mundial. 

c) Financiar países em desenvolvimento. 

d) Regular o funcionamento do sistema financeiro a 

nível internacional. 

e) Gerenciar acordos de comércio entre os países. 

 

QUESTÕES - CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

(21 –  40) 03 PONTOS 

 

21. Das categorias de risco clínico com indicação da 

vacina influenza sazonal, não se enquadra indivíduos 

com doença respiratória crônica, do tipo: 

 

a) Sinusite. 

b) Fibrose cística. 

c) Doenças intersticiais do pulmão. 

d) Hipertensão arterial pulmonar. 

e) Crianças com doença pulmonar crônica da 

prematuridade. 

 

22. A doença meningocócica é uma infecção: 

  

a) viral aguda. 

b) viral crônica. 

c) bacteriana crônica. 

d) bacteriana aguda. 

e) asséptica. 

 

23. A Difteria é uma toxi-infecciosa aguda, 

contagiosa, potencialmente, letal. Sobre a doença, é 

incorreto afirmar que: 

 

a) É imunoprevenível. 

b) É causada por bacilo toxigênico, que, 

frequentemente, se aloja nas amígdalas, faringe, 

laringe, fossas nasais e, ocasionalmente, em outras 

mucosas e na pele.  

c) É caracterizada por apresentar placas 

pseudomembranosas típicas. 

d) A proteção conferida pelo soro antidiftérico (SAD) 

é temporária e de curta duração (em média, duas 

semanas). 

e) A transmissão ocorre pelo contato direto de 

pessoa doente ou portadores com pessoa suscetível, 

por meio de aerossóis respiratórios. 

 

24. O RNA vírus pertencente ao gênero Morbillivirus, 

família Paramyxoviridae é o agente etiológico de qual 

das patologias, abaixo? 

 

a) Febre Amarela. 

b) Sarampo. 

c) Doença de Lyme. 

d) Rubéola. 

e) Mononucleose. 

 

25. Dos requisitos de boas práticas para o 

processamento de produtos para saúde é correto 

afirmar que: 

 

a) Desinfecção de alto nível é o processo físico ou 

químico que destrói microrganismos patogênicos na 

forma vegetativa, micobactérias, a maioria dos vírus 

e dos fungos, de objetos inanimados e superfícies. 

b) Esterilização é o processo físico ou químico que 

destrói a maioria dos microrganismos de artigos 

semicríticos, inclusive micobactérias e fungos, exceto 

um número elevado de esporos bacterianos. 

c) Processamento de produto para saúde é o 

conjunto de ações relacionadas à pré-limpeza, 

recepção, limpeza, secagem, avaliação da 

integridade e da funcionalidade, preparo, 

desinfecção ou esterilização, armazenamento e 

distribuição para as unidades consumidoras. 

d) Pré-limpeza consiste na remoção de sujidades 

orgânicas e inorgânicas, redução da carga 

microbiana presente nos produtos para saúde, 

utilizando água, detergentes, produtos e acessórios 

de limpeza, por meio de ação mecânica (manual ou 
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automatizada), atuando em superfícies internas 

(lúmen) e externas, de forma a tornar o produto 

seguro para manuseio e preparado para desinfecção 

ou esterilização. 

e) A sala de desinfecção química deve conter 

bancada com uma cuba para limpeza e uma cuba 

para enxágue com profundidade e dimensionamento 

que impeçam a imersão completa do produto ou 

equipamento. 

 

26. De acordo com o Ministério da Saúde, é correto 

afirmar que as esterilizações: 

 

a) Em papel crepado, a vapor, tem prazo de 

validade de 6 meses. 

b) Em papel crepado, a vapor, tem prazo de 

validade de 2 anos. 

c) Em papel grau cirúrgico, a vapor, tem prazo de 

validade de 1 ano. 

d) Em papel grau cirúrgico, por ETO, tem validade 

de 5 anos. 

e) Em container com filtro microbiológico, por 

peróxido de hidrogênio, tem validade de 2 anos. 

 

27. O menor prazo de validade, para esterilizações, 

de acordo com o método e invólucro é: 

 

a) Papel grau cirúrgico, por ETO. 

b) Tyvec, por radiação gama. 

c) Tyvec, por peróxiodo de hidrogênio. 

d) Container com filtro Tyvec, a vapor. 

e) Tecido de algodão cru duplo, a vapor. 

 

28. O que a Resolução 453/2012 aponta como 

Terceira diretriz? 

 

a) Como Subsistema da Seguridade Social, o 

Conselho de Saúde atua na formulação e proposição 

de estratégias e no controle da execução das 

Políticas de Saúde, inclusive nos seus aspectos 

econômicos e financeiros. 

b) A instituição dos Conselhos de Saúde é 

estabelecida por lei federal, estadual, do Distrito 

Federal e municipal, obedecida a Lei no 8.142/90. 

c) As três esferas de Governo garantirão autonomia 

administrativa para o pleno funcionamento do 

Conselho de Saúde, dotação orçamentária, 

autonomia financeira e organização da secretaria-

executiva com a necessária infraestrutura e apoio 

técnico. 

d) A participação da sociedade organizada, 

garantida na legislação, torna os Conselhos de 

Saúde uma instância privilegiada na proposição, 

discussão, acompanhamento, deliberação, avaliação 

e fiscalização da implementação da Política de 

Saúde, inclusive nos seus aspectos econômicos e 

financeiros. A legislação estabelece, ainda, a 

composição paritária de usuários em relação ao 

conjunto dos demais segmentos representados. O 

Conselho de Saúde será composto por 

representantes de entidades, instituições e 

movimentos representativos de usuários, de 

entidades representativas de trabalhadores da área 

da saúde, do governo e de entidades representativas 

de prestadores de serviços de saúde, sendo o seu 

presidente eleito entre os membros do Conselho, em 

reunião plenária. Nos municípios onde não existem 

entidades, instituições e movimentos organizados em 

número suficiente para compor o Conselho, a eleição 

da representação será realizada em plenária no 

município, promovida pelo Conselho Municipal de 

maneira ampla e democrática. 

e) A cada três meses, deverá constar dos itens da 

pauta o pronunciamento do gestor, das respectivas 

esferas de governo, para que faça a prestação de 

contas, em relatório detalhado, sobre andamento do 

plano de saúde, agenda da saúde pactuada, relatório 

de gestão, dados sobre o montante e a forma de 

aplicação dos recursos, as auditorias iniciadas e 

concluídas, no período, bem como a produção e a 

oferta de serviços, na rede assistencial própria, 

contratada ou conveniada, de acordo com o art. 12 

da Lei no 8.689/93 e com a Lei Complementar no 

141/2012; XI - os Conselhos de Saúde, com a devida 

justificativa, buscarão auditorias externas e 

independentes sobre as contas e atividades do 

Gestor do SUS; e XII - o Pleno do Conselho de 

Saúde deverá manifestar-se por meio de resoluções, 

recomendações, moções e outros atos deliberativos. 

 

29. Pelo tipo de antígeno, é exemplo de vacina 

fracionada de base proteica (subunidade): 

 

a) Hepatite A. 

b) Raiva Humana. 

c) Pertussis ( Células inteiras e acelular). 

d) Toxoides tetânicos e diftéricos. 

e) BCG. 

 

30. Para administração de vacinas, por via 

subcutânea, após pinçar o local da administração 

com o dedo indicador e o polegar, mantendo a região 

firme, o técnico deverá: 

 

a) Colocar o usuário em posição confortável e 

segura, evitando acidentes durante o procedimento. 

b) Introduzir a agulha com bisel para baixo, com 

rapidez e firmeza, formando um ângulo de 90º. 
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c) Fazer leve compressão no local com algodão 

seco. 

d) Preparar a vacina conforme a sua apresentação. 

e) Escolher o local para a administração da vacina, 

evitando locais com cicatrizes, manchas, tatuagens e 

lesões. 

 

31. Sobre as vacinas contra o novo coronavírus, 

disponíveis, no Brasil, leia as afirmativas, abaixo: 

 

I – Esquema em dose única. Tecnologia de vetor 

viral. 

II – Esquema em duas doses. Tecnologia de RNA 

Mensageiro (mRNA). 

III – Esquema de duas doses. Tecnologia de Vetor 

Viral. 

IV – Esquema de duas doses. Tecnologia de vírus 

inativado. 

 

Respectivamente, temos descritos nos itens, as 

vacinas: 

 

a) Janssen; AstraZeneca; Pfizer; Coronavac. 

b) Janssen; Pfizer; AstraZeneca; Coronavac. 

c) Pfizer; Janssen; AstraZeneca; Coronavac. 

d) Pfizer; Janssen; Coronavac; AstraZeneca. 

e) Jansen; AstraZeneca; Coronavac; Pfizer. 

 

32. Uma ampola de vitamina C (500 mg/5 mL), foi 

diluída em 35 mL de soro fisiológico 0,9%. Se a 

prescrição médica é de 350 mg, o paciente deverá 

receber, dessa solução: 

 

a) 22 mL. 

b) 25 mL. 

c) 28 mL. 

d) 31 mL. 

e) 34,5 mL. 

 

33. Um técnico em enfermagem, aspirou 6,5 mL, de 

uma ampola de glicose hipertônica 50%/20 mL, e 

administrou por via endovenosa a uma criança 

hipoglicêmica. Pela ação, sabe-se que a prescrição 

médica foi a dosagem de: 

 

a) 325 mg. 

b) 380 mg. 

c) 412 mg. 

d) 445 mg. 

e) 478 mg. 

 

34. Com base, nas informações trazidas pelo Decreto 

7508/2011, considere a alternativa incorreta: 

 

a) Para ser instituída, a Região de Saúde deve 

conter, no mínimo, ações e serviços de: atenção 

primária; urgência e emergência; atenção 

psicossocial; atenção ambulatorial especializada e 

hospitalar; e vigilância em saúde. 

b) A instituição de Regiões de Saúde situadas em 

áreas de fronteira com outros países deverá 

respeitar as normas que regem as relações 

internacionais. 

c) As Regiões de Saúde serão instituídas pelo 

Estado, em articulação com os Municípios, 

respeitadas as diretrizes gerais pactuadas na 

Comissão Intergestores Bipartite – CIB. 

d) Mapa da Saúde é a descrição geográfica da 

distribuição de recursos humanos e de ações e 

serviços de saúde ofertados pelo SUS e pela 

iniciativa privada, considerando-se a capacidade 

instalada existente, os investimentos e o 

desempenho aferido a partir dos indicadores de 

saúde do sistema. 

e) São Portas de Entrada às ações e aos serviços 

de saúde nas Redes de Atenção à Saúde os 

serviços: atenção primária; de atenção de urgência e 

emergência; de atenção psicossocial; e especiais de 

acesso aberto. 

 

35. Sobre os cuidados de enfermagem para 

pacientes portadores de Sonda Nasogástrica (SNG), 

responda verdadeiro (V) ou falso (F) e assinale a 

alternativa que traz a sequência correta: 

 

(__) A fixação da sonda nasogástrica deve ser 

segura e compressiva, para evitar a saída precoce 

da sonda e seu deslocamento. 

(__) Se a sonda nasogástrica foi indicada para 

esvaziamento gástrico, deve ser mantida aberta e 

conectada a um sistema de drenagem. Se não 

houver drenagem e o paciente apresentar náuseas, 

vômitos ou distensão abdominal, indica-se aspirar a 

sonda, suavemente, com uma seringa, pois pode 

estar obstruída. 

(__) Sempre que possível, orientar o paciente a 

manter-se, predominantemente, em decúbito 

elevado, para evitar a ocorrência de refluxo 

gastroesofágico, durante o período que permanecer 

com a sonda. 

 

a) V – V – V. 

b) V – F – F. 

c) V – F – V. 

d) F – V – V. 

e) F – V – F. 
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36. Sobre as técnicas de enfermagem referentes às 

medidas de peso e altura, é incorreto afirmar que: 

 

a) A balança a ser utilizada deve ser, previamente, 

tarada para a obtenção de valores mais exatos e 

destravada somente quando o paciente encontra-se 

sobre ela. 

b) O paciente deve ser pesado com o mínimo de 

roupa e sempre com peças aproximadas em peso. 

c) O piso da balança deve estar sempre limpo e 

descoberto, para evitar interferências nos valores 

auferidos. 

d) Para maior exatidão do resultado na verificação 

da altura, orientar o paciente a manter a posição 

ereta, de costas para a haste, e os pés unidos e 

centralizados, no piso da balança. 

e) Na verificação da altura, posicionar a barra sobre 

a superfície superior da cabeça, sem deixar folga, e 

travá-la para posterior leitura e anotação. 

 

37. De acordo com o Ministério da Saúde, pela via 

_________________, a migração das bactérias 

ocorre através do lúmen do cateter vesical. A 

contaminação pode ocorrer durante o esvaziamento 

da bolsa coletora ou pela desconexão da junção 

sonda-sistema coletor, quando do esvaziamento da 

bolsa, o profissional deve utilizar luvas de 

procedimento e evitar tocar a ponta do dispositivo de 

esvaziamento, no cálice graduado ou qualquer outra 

superfície. 

 

Assinale a alternativa que preenche, corretamente, a 

lacuna do texto: 

 

a) Direta. 

b) Restrita. 

c) Subcutânea. 

d) Extraluminal. 

e) Intraluminal. 

 

38. São fármacos hipoglicemiantes orais, exceto: 

 

a) Gliclazida. 

b) Clorpropamida. 

c) Nateglinida. 

d) Exenatida. 

e) Pioglitazona. 

 

39. Analise os excertos extraídos do Código de Ética 

dos Profissionais, abaixo: 

 

I - Participar da prática multiprofissional, 

interdisciplinar e transdisciplinar com 

responsabilidade, autonomia e liberdade, 

observando os preceitos éticos e legais da profissão. 

II - Anunciar a prestação de serviços para os quais 

detenha habilidades e competências técnico-

científicas e legais. 

III - Comunicar formalmente, ao Conselho Regional 

de Enfermagem, fatos que envolvam recusa e/ou 

demissão de cargo, função ou emprego, motivado 

pela necessidade do profissional em cumprir o 

presente Código e a legislação do exercício 

profissional. 

IV - Registrar no prontuário e em outros documentos 

as informações inerentes e indispensáveis ao 

processo de cuidar de forma clara, objetiva, 

cronológica, legível, completa e sem rasuras. 

 

Com base na leitura, temos que: 

 

a) I e II são direitos profissionais; III e IV são 

deveres profissionais. 

b) I e II são deveres profissionais; III e IV são 

direitos profissionais. 

c) II e IV são direitos profissionais; I e III são 

deveres profissionais. 

d) II e IV são deveres profissionais; I e III são 

direitos profissionais. 

e) I, II e IV são direitos profissionais; III é dever 

profissional. 

 

40. De acordo com o artigo 7º da lei orgânica de 

saúde, 8080/90, a Integralidade de Assistência, 

como princípio do Sistema Único de Saúde – SUS, é 

entendida como: 

 

a) Acesso aos serviços de saúde, em todos os 

níveis de assistência. 

b) Conjunto articulado e contínuo das ações e 

serviços preventivos e curativos, individuais e 

coletivos, exigidos para cada caso, em todos os 

níveis de complexidade do sistema. 

c) Preservação da autonomia das pessoas na 

defesa de sua integridade física e moral. 

d) Direito à informação, às pessoas assistidas, sobre 

sua saúde. 

e) Identificação e divulgação dos fatores 

condicionantes e determinantes da saúde. 

 


